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Patrik Wintour 28. října 2023

USA vypadají izolovaně poté, co se postavily proti
rezoluci OSN o příměří v Gaze

theguardian.com/world/2023/oct/28/gaza-israel-truce-un-resolution-us

Spojené státy nakonec vypadají dost špatně izolované poté, co se k
Washingtonu a Izraeli na Valném shromáždění OSN připojilo pouze 12
zemí, které se postavily proti návrhu vyzývajícímu k trvalému
humanitárnímu příměří vedoucímu k zastavení nepřátelství.

Hodinu poté, co Izrael prodloužil ofenzivu v Gaze, byl návrh Jordánska
v New Yorku schválen 120 hlasy proti 14, přičemž 45 zemí se zdrželo
hlasování. Výsledek byl pozoruhodný tím, že ukázal omezenou přímou
podporu největší světové supervelmoci, dokonce i Francie, Španělsko
a Spojené království se odmítly připojit k USA v hlasování proti návrhu.

Rozkoly uvnitř EU, viditelné v posledních týdnech, byly také odhaleny,
přičemž 27 členů bloku hlasovalo třemi různými způsoby, ale většina se
zdržela hlasování. Šest hlasů, které USA získaly, bylo z tichomořských
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ostrovů: Fidži, Tonga, Marshallovy ostrovy, Mikronésie, Nauru a Papua-
Nová Guinea.

Ve dnech před hlasováním upravilo Jordánsko své původní usnesení
ve snaze zajistit si maximální podporu tím, že upustilo od své výzvy k
příměří ve prospěch trvalého humanitárního příměří, a dodalo, že
propuštění „zajatců“ musí být bezpodmínečné . .

Kanada s podporou USA však uvedla, že tyto úpravy nešly dostatečně
daleko, protože jordánský návrh nejmenoval Hamás, ale místo toho
jednoduše odsoudil „všechny násilné útoky proti palestinským a
izraelským občanům, včetně všech teroristických činů a nevybíravých
útoků“. Rovněž nepopisovala rukojmí držená Hamasem jako taková,
ale místo toho uvedla, že byli nezákonně drženi jako zajatci.

Americká velvyslankyně při OSN Linda Thomas Greenfield uvedla, že
odmítnutím jmenovat Hamás tento návrh posílil moc militantní
organizaci, která Gazu řídí .

Když se hlasovalo o kanadském pozměňovacím návrhu, který
jmenoval Hamás a popisoval zajatce jako rukojmí, Kanada a USA
vyhrály hlasování poměrem 88 ku 55, 23 se zdrželo hlasování.
Dodatek podpořilo všech 27 států EU a Spojené království. Hlasování
na valném shromáždění, na rozdíl od menší rady bezpečnosti OSN,
však vyžaduje dvoutřetinovou většinu, což znamená, že kanadský
dodatek padl.
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Austrálie se zdržela rezoluce OSN vyzývající k příměří v Gaze, což
vyvolalo kritiku doma

Přečtěte si více

Vyslanci OSN tak měli na výběr: podpořit jordánské volání po
humanitárním příměří, zbaveni odkazu na Hamás, nebo se zdržet
hlasování nebo hlasovat proti. Rezoluci podpořilo osm zemí EU v čele
s Francií. Mezi velké mocnosti, které se zdržely hlasování, patřily
Austrálie, Indie a Spojené království. Americká aliance, která v jednom
bodě hlasovala proti rezoluci, představuje pouze 7 % křesel na valné
hromadě, což do jisté míry připomíná diplomatickou izolaci, kterou
Rusko zažilo ohledně Ukrajiny v posledních dvou letech.

Jordánsko bylo potěšeno výsledkem, jeho ministr zahraničí Ayman
Safadi řekl, že valné shromáždění „mluvilo za spravedlnost“. Rezoluce,
jak tvrdil, „je jasným postojem proti izraelské válce, proti zabíjení
Palestinců, proti válečným zločinům, na straně mezinárodního práva“.

Rozhodně to jasně ukazuje, že Izrael má v mezinárodním právu
imperativní povinnost zajistit, aby civilisté nebyli připraveni o předměty
nezbytné pro jejich přežití.

Usnesení je ale nezávazné, spíše snímek světového mínění.
Bezpečnostní rada, která může přijímat závazná rezoluce, nebyla
schopna schválit návrh ohledně krize, aniž by Rusko nebo USA
uplatňovaly právo veta.
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